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EXERCICE 1    (03,5 points) 

1- Les  masses de carbone, d’hydrogène d’azote et 

d’oxygène : 

mC = 
�

��
mCO2 ;  mH = 

�

�
mH2O ; mN2= 

�

��
���

   ; 

mO=m- ( mC +mH+mN)  3(0,25 pt) 

A.N :    

mC =
�

��
× 3,52 = 0,96� . (0,25 pt)  

mH = 
�

�
1,8= 0,2�  (0,25 pt) 

mN= 
�,���

��,�
× 28 = 0,56� (0,25pt) 

mO=3-(0,96+0,2+0,56)= 1,28g 

2- La composition centésimale massique : 

�� =
��

�
× ��� ;  �� =

��

�
× ���   ;   � =

� 

�
×

���)    
A.N :  

!" =
�,�#

�
× 100 = 32%   (0,25 pt) 

!% =
�,�

�
× 100 = 6,67%  (0,25 pt) 

!� =
�,'#

�
× 100 = 18,67%  (0,25 pt) 

!( =
�,��

�
× 100 = 42,67%  (0,25 pt) 

3- La formule brute de  A.  

!� =
��

*
× 100 = 18,67     

+ =
��

��,#,
× 100 = -./��01   

!" =
��2

,'
× 100 = 32 x=2  (0,25 pt) 

!% =
3

,'
× 100 = 6,67 y =5  (0,25 pt) 

!( =
�#4

,'
× 100 = 42,67  z=2  (0,25 pt) 

C2H5O2N   (0,25pt) 

 

EXERCICE 2    (04,5 points) 

2.1- L’équation-bilan de la réaction de combustion.  

CxHyO   + (
�2536�

�
)O2  x CO2 + y H2O    (1 pt) 

 1               
�2536�

�
)              x           y 
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2.2- A partir du bilan molaire : 

2.2.1  La masse molaire du composé B : 

 MB= mB
*:

7:
 x    (0,5pt)  ;    

3

2
 =2

7�

*�


*:

7:
      (0,5pt) 

A.N :  

MB= 7,5
;;

<<
 x =30x         (0,5pt) 

3

2
 =2

;;

<<
 

=

�>
=   2           (0,5pt) 

2.2.1La formule brute du composé B : 

M1= 12x + y +16z ; or : z=2  M1= 12x + y +32   

En remplaçant MB= 30x , et y=2x  30x=12x+2x 

+32  

x= 2 , y= 4  .  

Donc la formule brute est C2H4O2   1pt) 

2.3- une formule  semi-développées possible de B.  

CH3-COOH (ou CH3-O-CHO)(0,5 pt)   

 

EXERCICE  3            (05,5 points)  Contrôle des connaissances 

 

Q.1- Une force travaille lorsque sont point 

d’application se déplace (la direction du déplacement 

n’étant pas  à celle du vecteur force)? (1 pt) 

Q.2- L’unité S.I.. de travail est le Joule (J) (0,5 pt)  .  

        L’unité S.I. de puissance est le Watt (W)? (0,5 pt)   

Q.3- Une force conservative (0,5 pt)  ? 

 Exemples de force conservative : le poids d’un corps et 

la tension d’un ressort. (0,5 pt)   

Q.4- Le travail du poids de l’athlète recordman lors de 

son ascension : 

W(�??⃗ )= -mgh   (0,5 pt)  AN : W(!?⃗ )= -80 9,8(2,42 

+0,1-1) = -  1216 (0,5 pt)   

Q.5- On considère un ressort de constante de raideur k 

= 50 Nm
-1

. 

  a) Le travail fourni par l’opérateur : 

W(A??⃗ ) =
�

<
C(E�

< − E0
< )    (0,5 pt)         

 A.N : W(A??⃗ ) =
�

<
.�(�, �.< − �<  ) = 6,25.10

-2
 J(0,5 

pt)   

  b) Le travail supplémentaire : 

W(A??⃗ ) =
�

<
C(E<

< − E�
< )    (0,25 pt)         



 

 A.N : W(A??⃗ ) =
�

<
.�(�, �-< − �, �.<

 

 

 

EXERCICE  4             (06,5 points)  

4.1-La valeur de la force A 
???⃗

: 

Système étudié : poulie 

Bilan des forces appliquées : G 
???⃗  , !H

???⃗   , I?

Condition d’équilibre relative aux moments

 M(G 
???⃗

) + M(, !H
???⃗ ) + M(I?⃗ H) + M(J�

???⃗  ) = 0

D’après le sens positif de rotation (voir figure)

  K� =F.
M

N
    (relation 1)  (0,5 pt)   

Système étudié : charge 

Bilan des forces appliquées : ! 
???⃗  , I?⃗   ,   , J?

Condition d’équilibre relative aux forces

En projetant sur l’axe orienté (x’x) (voir figure)

- mgsin + T2cos = 0 T2 = mg. 
OPQR

S0OT

L’intensité de la tension étant constante en tout point de la corde

D’après les relations (1),(2),et (3) : 

F.
U

V
    = mg. 

WXYZ

[\W]
                                                                       

A.N:    F=5010. 
�,�'WXY��

�,,'[\W��
= 384,9 ^        

4.2-Le travail effectué par la force A??⃗   

W(G⃗) = M(G 
???⃗

) .(2πn) , avec n = 15, et M(

  A.N :    W(G⃗) = 3O3,14 57,7 N 0,75

4.3- Déterminer le travail du poids de la charge. 

 W(!?⃗ ) = - mgh avec   AB = 
`

OPQR
 =2πn . 

On tire : W(!?⃗ ) = - mg(2πn . 
NOPQR

S0OT
)  c-à-

 AN :  W(!?⃗ ) = - 4076,51 J            (0,5 pt)

4.4-         

 4.4.a-Le travail Wa⃗/∆ du couple des forces de frottement.

Wa⃗/∆ = M/∆ t  (0,75 pt)  A.N : Wa⃗/∆

4.4.b-   Pa⃗/∆ = M/∆    (0,75 pt)  )         

A.N : Pa⃗/∆ = - 5.10
-2
 43,14 = - 0,628 J    

Pb?⃗ /∆ = - 0,628 W   (0,75 pt)   

 

F = 

 ) = 0,06 J(0,25 pt)   

 

I?⃗ H , J�
???⃗   

Condition d’équilibre relative aux moments :    

) = 0 

D’après le sens positif de rotation (voir figure) :    F.L +0+0- T1.r=0 

J�
???⃗   

d’équilibre relative aux forces :    ! 
???⃗ c I?⃗  c  , J�

???⃗ =  0?⃗  

En projetant sur l’axe orienté (x’x) (voir figure) :  
OPQR

S0OT
 (relation 2)  (0,5 pt)   

L’intensité de la tension étant constante en tout point de la corde :   K� = d<    (relation 1)

                                                                     (0,5 pt)   

         F= .-, -                                (0,5 pt)   

, et M(G 
???⃗

) = FL    W(A??⃗ ) = 3Oπ.FL    (0,5 pt)  

0,75 = 4076,51 J      W(A??⃗ ) = 4076,51 J            (

Déterminer le travail du poids de la charge.  

. 
N

S0OT
 ; AB = distance parcourrue sur (x’x)par la charge

-d :   W(!?⃗ ) = - 2πn FL = - W(G⃗) ; 

5 pt) 

du couple des forces de frottement. : 

∆ = - 5.10
-2
 43,14100= = - 62,8 J    Wb?⃗ /∆ = 

 

0,628 J     

F = mg. 
NOPQR

MS0OT
  2 

(relation 1) 

0,5 pt)   

(0,5 pt)   

AB = distance parcourrue sur (x’x)par la charge  (0,25 pt) 

= - 62,8 J    ((0,75 pt)   


